

■ 美股一季报透视之一

美股一季报开锣 82%公司盈利好于市场预期

# 金融股表现抢眼 科技股光环渐褪

□本报记者 杨博

上周美国股市掀起一季报集中披露的小高潮。据彭博资讯,截至目前标普500指数中已经有94家公司发布财报,其中82%的公司盈利表现好于市场预期。如果这一趋势保持下去,今年首季盈利超预期的美国企业占比有望创下过去三年来的最高水平。这使得美股成功抵御来自欧洲利空消息的打压,标指在上周上涨0.60%至1378.53点。

在已经披露财报的企业中,华尔街大行表现抢眼,包括摩根士丹利和高盛等在内的金融机构盈利均大幅好于市场预期,相比之下科技股增长动力有所减弱,业绩表现平平。

## 金融股表现透暖意

受益于不良贷款成本下降以及温和的信贷增长,加之第一季度资本市场活跃度上升,华尔街多家大型金融机构的业绩表现都给市场带来惊喜。其中,受强劲的投行业务收入带动以及抵押贷款业务收入的改善,以资产计美国最大的银行摩根大通第一季度营收达到274亿美元,同比增长6%,环比增长24%;当季实现盈利54亿美元,合每股收益1.31美元,好于预期。

另一家美国大行摩根士丹利第一季度实现9400万美元亏损,较去年同期9.68亿美元的盈利大幅下降。但如果剔除一项20亿美元的一次性债务减记影响,当季该公司盈利将达到14亿美元,远高于市场预期。第一季度,摩根士丹利股票和债券交易收入增长均超过其他美国大行。

花旗集团第一季度实现净利润29亿美元,基本与上年同期持平。

平,当季收入为194亿美元,同比下降1.6%,但环比增长13%,其中固定收益业务收入环比增长翻番。得益于成本削减及好于预期的投行及交易营收,高盛集团第一季度实现盈利21亿美元,环比下降23%,但仍好于市场预期。

综合来看,上述四大行的盈利水平相比去年同期均有不同程度下滑,但较去年第四季度都有显著改善。其中摩根大通、高盛、花旗的盈利环比增幅分别达到46%、115%、150%,摩根士丹利的亏损额从去年第四季度的2.27亿美元收窄至9400万美元。分析人士认为这主要得益于美国经济增长前景的改善以及全球资本市场活动更加活跃。

事实上此前投资人已经“用脚投票”,表达对金融股的增长信心。今年以来,追踪标普500指数中金融类股票的金融股精选SP-DR交易所交易基金增长17%,追

## 科技股高增长存悬念

作为引领一季度市场上涨的另一主力,科技股表现颇受关注,但上周集中公布的企业财报并未给市场带来太多乐观情绪。

财报显示,受欧洲经济低迷抑制需求影响,全球计算机产业的两大巨头英特尔和IBM第一季度营收增幅均创下两年多以来的新低。其中IBM上一财季营收达到247亿美元,同比下滑0.3%,与市场预期基本持平。英特尔当季营收仅增长0.5%。

上一财季,全球最大软件开发商微软公司净利润出现下滑。尽管拳头产品Windows和Office软件的销量都好于预期,但受制于娱乐部门营收下滑影响,微软上一财季包括税收优惠在内的盈利

同比下滑2.4%,至51.1亿美元。

互联网搜索引擎谷歌公司第一季度盈利好于预期,同比增长24%至81.4亿美元,但公司在线广告收入继续下滑,令投资人感到担心。

相比之下,只有在线零售商eBay的营收和利润表现好于预期。受益于旗下贝宝在线支付业务的强劲增长,eBay第一季度营收为32.8亿美元,同比增长29%;净利润为5.7亿美元,同比增长20%。受此影响,该公司股价在4月19日涨至2006年以来最高点。

本周,全球市值最高的公司苹果公司将于24日盘后发布财报。分析师预计第一季度iPhone和iPad的销量将延续此前的强势表现,苹果当季盈利增长有望达到57%。据

FactSet的统计,在过去20个财政季度里,苹果公司有19个季度的盈利表现都好于预期,且实际盈利水平较预期平均高出22%。

但值得注意的是,上周苹果股价出现4%的下跌,创下2008年12月以来最大单周跌幅。自4月9日触及636.23美元的历史最高收盘价至今,苹果股价跌幅已经接近10%。分析师称,苹果股价下跌主要是由于市场猜测iPad需求量将下滑,且移动手机运营商可能削减对iPhone的补贴,将侵蚀苹果这款最畅销产品的盈利。

此外也有市场人士认为,第二季度苹果公司没有主要的新产品上市,股价缺乏增长催化剂,一些投资者因此进行获利了结。

## 强劲财报有望提振后市

截至目前,标普500指数成份股中已经有94家公司发布财报,其中82%的公司盈利表现好于市场预期。汤森路透专项调查显示,第一季度标普500公司利润增幅有望达到6.2%,连续第十三个季度实现超预期盈利增长。

本周标普500指数成份股中将有180家公司发布财报,其中包括行业巨头苹果、埃克森美孚、雪佛龙、宝洁等。简尼投资公司首席策略师马克·鲁斯奇表示,在交易

淡季中,市场需要强劲的企业财报来抵消对进一步上涨空间的怀疑,投资者将在大型企业的财报表现中寻找全球经济复苏的线索。

纽约梅隆财富管理公司首席投资官格罗斯金认为,到目前为止企业财报表现积极,不仅减轻了市场对于经济增长的担忧,还令投资者对今年的市场表现更有信心。管理430亿美元资产的费舍尔公司创始人、亿万富翁肯尼斯·费舍尔认为,当前经济环境良好,

据统计,今年第一季度标普500指数累计上涨12%,其中金融和科技板块涨幅居前,公用事业板块成为同期标普十行业板块中唯一下跌的板块。分析师预计,2012年标普500金融板块和非必需消费品板块都会实现两位数的盈利增长,位居其后的将是工业板块,相比之下其他周期性不强的板块增长预计将放缓。

市场表现方面,上周西班牙股市持续暴跌,西班牙10年期国债收益率一度突破6%的关键位置。市场担心西班牙取代希腊成为全球经济的最大威胁,欧债危机大有卷土重来之势。欧盟也敦促欧元区核心国家继续



IC图片 合成/苏振

■ 标普美股一周

## 苹果业绩将成本周焦点

**S&P 标普指数 INDICES**

www.seemore-indices.com/china

□霍华德·斯韦尔布拉特

根据市值计算,32%的标普500指数成份股已经公布了今年第一季度的财报。统计显示,在121只已公布业绩的成份股中有97只业绩超市场预期,即80%的企业业绩超预期,这一成绩远好于过去几年67%的平均水平,更好于去年四季度的49%。苹果公司本周二24日将公布业绩,这是市场的焦点。由于此前各类基金大幅增仓,苹果股价今年至今涨幅超40%,市值累计增加了1560亿美元。

本周企业财报仍将是市场重头戏。周一23日石油巨头康菲石油公司将公布业绩,预计净利润将增长14%。24日盘后,苹果公司将公布业绩,并召开业绩说明会,预计这将是又一个靓丽的财季,市场预期中值是净利润将同比上升85%,和上一个财季的涨幅类似。

今年至今苹果股价已经大幅上涨,投资者期待看到好的结果来说服他们继续持股。投资者将密切关注苹果产品的销售数据,以及任何与未来增长相关的蛛丝马迹。我们预计下周苹果的股价波动将加大,而由于苹果市值占到标普500指数总市值的4.5%,苹果股价的波动也会给大盘带来波澜,尤其是在25日开盘后。

26日另一家石油巨头埃克森美孚将公布业绩,市场预计该公司净利润小幅下滑4%。27日雪佛龙将公布业绩,预计公司净利润小幅上升3%。(作者系标准普尔资深指数分析师,黄继汇翻译)

续银行业的重组行动。不过,由于企业盈利总体好于市场预期,上周美股总体表现不错,标普500指数上涨0.6%,今年至今已有9.6%的涨幅。

上周发布财报的重点企业中,花旗集团周一(6日)公布的财报显示,今年第一季度花旗净利润同比下降2%至293亿美元,但仍好于市场预期,且集团各个业务领域都有所改善。高盛17日公布一季度净利润21亿美元,好于市场预期,这主要归结于公司大幅削减成本及强劲的投行与交易营业收入。上周几家美国大型科技公司如雅虎和IBM也披露了财报,且业绩表现都好于市场预期。IBM净利润增长7.1%,超过30亿美元;雅虎净利润同比上升28%至286亿美元。这些消息增强了投资者信心。

本周企业财报仍将是市场重头戏。周一23日石油巨头康菲石油公司将公布业绩,预计净利润将增长14%。24日盘后,苹果公司将公布业绩,并召开业绩说明会,预计这将是又一个靓丽的财季,市场预期中值是净利润将同比上升85%,和上一个财季的涨幅类似。

今年至今苹果股价已经大幅上涨,投资者期待看到好的结果来说服他们继续持股。投资者将密切关注苹果产品的销售数据,以及任何与未来增长相关的蛛丝马迹。我们预计下周苹果的股价波动将加大,而由于苹果市值占到标普500指数总市值的4.5%,苹果股价的波动也会给大盘带来波澜,尤其是在25日开盘后。

## 全球股基连续三周净赎回

□本报记者 吴心韬

具体而言,在截至18日的一周里,EPFR追踪的新兴市场股基出现7.16亿美元净赎回,是今年以来第三次出现净赎回,但规模小于此前一周的8.59亿美元。该股基年迄今仍吸引约240亿美元净流入。在5大类型股基中,亚洲(除日本外)股基再次遭遇大规模的净赎回,额度达4.7亿美元。EPFR认为,中国楼市价格的下跌给投资者的判断增添一个新的变量,即考虑中国经济是在经历大家期待的再平衡还是正在为此前过度投资进行“买单”。另外,尽管印度央行上周宣布自过去3年来的受此降息,但是印度股基在上周也出现了连续第6周的净赎回。

发达市场方面,对于欧债危机的担忧以及美联储推出新一轮量化宽松政策的不情愿态度继续影响市场情绪,个人投资者更是将对发达市场股基的净赎回操作进行到底。不过,当周仍不乏亮点,如日本股基上周吸引了3.92亿美元净流入,是过去4周来最大规模“吸金”,因市场预期日本央行和政府会出台新的刺激政策。美国股基已连续四周出现净赎回,使得年迄今净赎回规模达到129亿美元,在去年同期,该股基累计吸引65.5亿美元净流入。

EPFR全球研究部主管卡麦隆·布兰特表示,上周各基金“吸金”表现疲软,但“美国债基和欧洲货币市场基金是两个例外,前者因在不确定性环境下表现出来的避风港作用,后者则因略胜于持有现金。而今发达市场和新兴市场经济体都面临着决策的巨大不确定性,因此对于投资者收敛风险资产头寸也是不令人感到意外的。”

债基方面,截至18日的一周内,美国债基吸引了40.5亿美元净流入,欧洲债基则连续两周出现净赎回。新兴市场债基吸引6.75亿美元净流入,而此前一周该债基出现约1亿美元净赎回。

## 拜耳计划三年在华销售额翻番

□本报记者 杨博

额的贡献最大。在材料科技领域,拜耳已经在上海设立了一体化生产基地,这是拜耳集团在德国境外做的第一个单笔投资项目。到目前为止拜耳集团已经在该项目上投资21亿欧元,截至2016年前还将再投入10亿欧元。

在医药保健方面,拜耳集团在华业务一直保持两位数的增长,预计未来几年拜耳在医药保健业务领域的增长还将进一步加速。在作物科学方面,拜耳在中国市场的份额相对其他市场来说略小,但对今年实现快速增长仍然有很高的预期。

德友汉表示,拜耳在中国的收入将主要用于对中国市场的持续投资,如发展拜耳上海一体化生产基地、研发和人才培养等。此外拜耳集团还发布了《拜耳中国十年计划》,承诺将围绕中国可持续发展的切实需求,开展业务与创新。

据德友汉介绍,目前材料科技业务对拜耳集团中国地区销售

## 美联储议息会议或将主导汇市

□恒泰大通产研中心分析师 关威

从技术角度分析,美元指数上周一度冲高,但遭遇逢高获利了结后打压后震荡走低,尤其上周五出现加速下滑的迹象。目前5日均线逐渐下行,但中期日均线基本持平,KD指标死叉后持续下行,暗示短期将在下行空间。不过整体来看,美指仍未打破自1月中旬以来的三角形整理形态。初步支撑在79水平,若跌破该位,美指将很快见到78.65,并触发更多市场卖盘,强支撑位于78.10附近。上方关键阻力在80.20附近,只有有效突破该位,美指才可打开进一步上升的通道,其后阻力在80.75一带。

欧元对美元汇率在上周扭转危局后,一度进入多空胶着状态,但当周尾盘受强劲买盘提振,汇价显著上扬,创下近两周新高。日图技术指标显示,短期日均线拐头向上,30日均线横向行走,KD指标向上发散。欧元获得上涨动能,短线仍有上升空间,初步阻力1.3290,一旦有效突破该位,将会扩展上升空间,其后阻力在1.3385。不过欧元的上涨将在美联储议息会议后遭遇考验。初步支撑在1.3160,重要支撑1.30水平,此前汇价多次回撤该位获得买盘支撑。

英镑对美元汇率走势抢眼,上周连续五个交易日均以阳线报收,且汇价创出近5个多月新高。日图技术指标显示,日均线系统开始向上发散,KD指标金叉后持续上扬。预计英镑对美元将很快挑战阻力位1.6160,该位是去年4月底以来最大跌幅的61.8%回撤位,成功突破此处,才可打开上升空间,其后阻力在1.6360。下方1.6060对汇价构成初步支撑,其后支撑在5日均线所在处。

巴克莱调查显示

## 亚洲理财经理对市场前景乐观

陆,68%受访者预期中国经济将温和增长,增幅介乎6%至8%。54%的理财经理预期中国的管理资产增长率将维持于15%以上,这与去年的调查结果一致。而印尼于今年超越印度成为管理资产增长预期第二高的国家,36%的受访者预期该国的增长率将达15%或以上。

整体而言,这次调查结果显示,亚洲长期的财富积累趋势料会持续。大部分受访者认为今年亚洲的百万富翁数目会有所增加,64%的受访者表示增长率将介于6%至15%,另外23%的受访者认为增长率将高达15%。

巴克莱于4月20日在香港举行第七届年度财富管理会议。之前该机构进行上述调查,共收到来自八个亚洲国家65家机构的109名投资经理的回复,包括银行、私人银行、经纪、基金经理及保险公司。

### 中国经济可避免硬着陆

当被问及对未来一年中国经济前景的看法时,96%的受访者预期今年中国经济可避免硬着陆。

市场对全球经济复苏日益乐观。亚洲管理资产增长强劲,市场对中国、印度尼西亚及印度满怀信心,令人感到鼓舞。”

此外,有迹象显示理财经理对亚洲以外市场同样保持乐观。当被问及欧盟于未来两年解体的可能性时,大部分理财经理认为其概率为零或低于25%。而当被要求推荐全球均衡风险组合时,大部分理财经理建议未来半年增持美国股票,这反映市场对美国经济前景感到乐观。

### 新兴市场资产受青睐

股票继续成为理财经理向客户最常推荐的资产类别,新兴市场资产在今年仅次于其后,其在去年排名第五。理财经理还指出,客户今年喜欢用黄金而非股票作为对冲通胀的工具。

今年,增长潜力成为财富经

理客户最看重的产品特点。有60%的理财经理指出,他们的客户视增长潜力为一项产品的基本或非常重要的特点。此外,尽管简单而透明的理财产品Delta-1策略依然是亚洲理财经理客户寻找的主要产品,但其重要性有所下降,38%的理财经理指出上述策略为主要或非常重要的趋势,较2011年的55%有所减少。然而,有59%受访者表示完全或主要使用保本策略,即保本成为最常用的产品策略,这令市场信心打了折扣。巴克莱投资者方案部零售主管胡广人说:“投资者依然高度重视保障本金,明显反映他们以避险为首要的目标。虽然乐观情绪在市场逐渐萌芽,但市场依然对简单透明的投资产品需求殷切,反映避险心态继续增强。”

## 谷歌董事长年薪过亿

□本报记者 黄继汇

美国IT巨头谷歌上周末在一份上交给监管机构的文件中透露,公司董事长埃里克·施密特去年拿到了1.01亿美元的报酬,而接替他担任公司首席执行官的谷歌联合创始人拉里·佩奇却只领了1美元的象征性薪水。

文件显示,施密特去年得到了5560万美元的股票奖励和3810万美元的期权,剩下的720万美元则来自工资、非股权奖励以及其他形式的补偿。施密特现年56岁,2001年出任谷歌CEO,一年前卸任。文件还称,施密特去年担任董事长的时候,还获得了预期价值1亿美元的股权奖励。施密特2010年的薪酬总额为313219美元,一年之内他的收入就增加了320多倍。而佩奇和谷歌的联合创始人塞吉·布林自从2004年以来的年薪一直都是1美元。